

КАФИСМА ТРИНАДЦАТАЯ

¹ Псалом песни
в день субботный, 91

² Благо есть исповѣдаться Гóсподеви, и пѣти имени Твоему, Вы́шний: ³ возвещáти заўтра мѣлость Твою и ѣстину Твою на всяку ночь, ⁴ в десятистру́ннем псалти́ри с пѣснию в гúслех. ⁵ Яко возвесели́л мя еси́, Гóсподи, в творѣнии Твоем, и в дѣлах рукú Твоею возра́дуюся. ⁶ Яко возвели́чишася дѣла́ Тво́я, Гóсподи, зело́ углуби́шася помышлѣния Тво́я. ⁷ Муж безúмен не позна́ет, и неразу́мив не разумѣет сих. ⁸ Внегда́ прозябо́ша грѣшницы́ я́ко трава́, и проникóша вси дѣлающии беззакóние, я́ко да потребя́тся в век вѣка. ⁹ Ты же Вы́шний во век, Гóсподи. ¹⁰ Яко се врази́ Твои, Гóсподи, я́ко се врази́ Твои́ погíбнут, и разы́дутся вси дѣлающии беззакóние. ¹¹ И вознесѣтся́ я́ко единоро́га рог мой, и старóсть моя́ в елѣи мастите. ¹² И возрѣ́око моѣ́ на враги́ моя́, и востающы́я на мя лука́внующы́я услы́шит úхо моѣ́. ¹³ Пра́ведник я́ко фíникс процветѣ́т, я́ко кедр, ѣже в Ливáне, умно́жится. ¹⁴ Насаждѣ́ни в дому́ Господни, во двóрех Бóга на́шего процвету́т, ¹⁵ ещѣ́ умно́жатся в старóсти мастите, и благоприѣ́млюще бúдут. ¹⁶ Да возвестя́т, я́ко прав Господь Бог наш, и несть неправды в Нем.

В день предсубботный,
внегда́ населися земля́,
хвала песни Давиду, 92

¹ Господь воцарис́я, в лѣпоту облечѣ́ся: облечѣ́ся Господь в силу́ и препоя́сая, ѣбо утверди́ вселѣ́нную, я́же не подви́жится. ² Готов Престо́л Твой отто́ле: от вѣка Ты еси́. ³ Воздвигóша рѣки, Гóсподи, воздвигóша рѣки глáсы своя́. ⁴ Вóзмут рѣки сотрѣ́ния своя́, от гласóв вод мно́гих. Дивны́ высоты́ морскія́, дивен в высóких Господь. ⁵ Свидѣ́ния Тво́я увѣришася зело́, до́му Твоему́ подобáет святи́ня, Гóсподи, в долготу́ дней.

Псалом Давиду,
в четвертый субботы, 93

¹ Бог отмщений Господь, Бог отмщений не обинулся есть. ² Вознесися Судяй земли, воздаждь воздаяние гордым. ³ Докóле грешницы, Господи, докóле грешницы восхвалятся? ⁴ Провещают и возглаголют неправду, возглаголют вси делающии беззаконие? ⁵ Люди Твоя, Господи, смириша и достояние Твое озлобиша. ⁶ Вдовицу и сира умориша и пришельца убиша, ⁷ и реша: не узрит Господь, ниже уразумеет Бог Иаковль. ⁸ Разумейте же безумнии в людех и буии некогда умудритесь. ⁹ Насаждей ухо, не слышит ли? Или создавый око, не сматряет ли? ¹⁰ Наказуяй языки, не обличит ли, учай человека разуму? ¹¹ Господь весть помышления человеческая, яко суть суетна. ¹² Блажен человек, егоже аще накажеш, Господи, и от закона Твоего научиши его, ¹³ укротити его от дней лютых, дондеже изрыется грешному яма. ¹⁴ Яко не отрнет Господь людей Своих, и достояния Своего не оставит, ¹⁵ дондеже правда обратится на суд, и держащиеся ея вси правии сердцем. ¹⁶ Кто встанет ми на лукавнующия? Или кто спредстанет ми на делающия беззаконие? ¹⁷ Аще не Господь помогл бы ми, вмале вселилася бы во ад душа моя. ¹⁸ Аще глаголах, подвижеся нога моя, милость Твоя, Господи, помогаше ми. ¹⁹ По множеству болезней моих в сердце моем, утешения Твоя возвеселиша душу мою. ²⁰ Да не прибудет Тебе престол беззакония, созидаый труд на повеление. ²¹ Уловят на душу праведничу, и кровь неповинную осудят. ²² И бысть мне Господь в прибежище, и Бог мой в помощь упования моего. ²³ И воздаст им Господь беззаконие их и по лукавствию их погубит я Господь Бог.

Слава:

Хвала песни Давиду,
не надписан у еврей, 94

¹ Приидите, возрадуемся Господеви, воскликнем Богу Спасителю нашему: ² предварим лице Его во исповедании, и во псалмех воскликнем Ему. ³ Яко Бог Велий Господь, и Царь

Вѣлий по всей землі, ⁴ яко в руцѣ Его вси концы землі, и высоты гор Того суть. ⁵ Яко Того есть море, и Той сотвори ё, и сущу руже Его создасте. ⁶ Приидите, поклонимся и припадём Ему, и восплачемся пред Господем сотворшим нас: ⁷ яко Той есть Бог наш, и мы людие пажити Его, и овцы руки Его. Днесь аще глас Его услышите, ⁸ не ожесточите сердец ваших, яко в прогневании, по дни искушения в пустыни, ⁹ воньже искусиша Мя отцы ваши, искусиша Мя, и видеша дела Моя. ¹⁰ Четыредесять лет негодовах рода того, и рех, присно заблуждают сердцем, тии же не познаша путей Моих, ¹¹ яко кляхся во гневе Моём, аще внидут в покой Мой.

Хвала песни Давиду, вегда дом
созидашеся по пленении,
не надписан у еврей, 95

¹ Воспойте Господеви песнь нову, воспойте Господеви вся земля, ² воспойте Господеви, благословите имя Его, благовестите день от дне спасение Его. ³ Возвестите во языцех славу Его, во всех людех чудеса Его. ⁴ Яко Вѣлий Господь и хвален зело, страшен есть над всеми боги. ⁵ Яко вси божи язык бесове: Господь же небеса сотвори. ⁶ Исповедание и красота пред Ним, святыня и великолепие во святиле Его. ⁷ Принесите Господеви отечества язык, принесите Господеви славу и честь. ⁸ Принесите Господеви славу имени Его, возьмите жертвы, и входите во дворы Его. ⁹ Поклонитесь Господеви во дворе святем Его, да подвижится от лица Его вся земля ¹⁰ Рцыте во языцех, яко Господь воцарися, ибо исправи вселенную, яже не подвижится: судит людем правостию. ¹¹ Да возвеселятся небеса, и радуется земля, да подвижится море и исполнение его. ¹² Возрадуются, поля, и вся яже на них, тогда возрадуются вся древа дубравная от лица Господня, ¹³ Яко грядет, яко грядет судити землі, судити вселенней в правду, и людем истиною Своёю.

Псалом Давиду,
егда земля его устрошеша,

¹ Господь воцарится, да радуется земля, да веселятся острова мнози. ² Облак и мрак окрест его, правда и судьба исправление Престола Его. ³ Огонь пред Ним предидет, и поалит окрест враги Его. ⁴ Осветиша молния Его вселенную: виде, и подвижется земля. ⁵ Горы яко воск растаяша от лица Господня, от лица Господа всея земли. ⁶ Возвестиша небеса правду Его, и видеша вси людие славу Его. ⁷ Да постыдятся вси кланяющиеся истуканным, хвалящиеся о идолах своих, поклонитесь Ему вси Ангели Его. ⁸ Слыша и возвеселися Сион, и возрадовашася дщери Иудейския, судеб ради Твоих, Господи, ⁹ яко Ты Господь Вышний над всею землею, зело превознеслся еси над всеми боги. ¹⁰ Любящие Господа, ненавидите злая, хранит Господь души преподобных Своих, из руки грешничи избавит я. ¹¹ Свет возсия праведнику, и правым сердцем веселие. ¹² Веселитесь, праведнии, о Господе и исповедайте память Святыни Его.

Слава:

Псалом Давиду, 97

¹ Воспойте Господеву песнь нову, яко дивна сотвори Господь. Спасе Его десница Его, и мышца святая Его. ² Сказал Господь спасение Свое, пред языки откры правду Свою. ³ Помяну милость Свою Иакову, и истину Свою дому Израилеву, видеша вси концы земли спасение Бога нашего. ⁴ Воскликните Богу вся земля, воспойте, и радуйтесь, и пойте. ⁵ Пойте Господеву в гуслах, в гуслах и гласе псаломсте. ⁶ В трубах кованных и гласом трубы рожаны вострубите пред Царем Господем. ⁷ Да подвижится море и исполнение его, вселенная и вси живущии на ней. ⁸ Реки воспещут рукою вкупе, горы возрадуются. ⁹ От лица Господня, яко грядет, яко идет судити земли, судити вселенней в правду, и людем правостию.

Псалом Давиду, 98

¹ Господь воцарится, да гневаются люди: сядь на Херувимех, да подвижится земля. ² Господь в Сионе Велик, и Высок есть над всеми людьми. ³ Да исповедятся имени Твоему великому, яко страшно и свято есть. ⁴ И честь царева суд любит: Ты уготовал еси правоты, суд и правду во Иакове Ты сотворил еси. ⁵ Возносите Господа Бога нашего, и поклоняйтесь подножию ногу Его, яко свято есть. ⁶ Моисей и Аарон в иереех Его, и Самуил в призывающих имя Его: призываху Господа, и Той послушаше их. ⁷ В столпе облачне глаголаше к ним: яко храняху свидения Его и повеления Его, яже даде им. ⁸ Господи Боже наш, Ты послушал еси их: Боже, ты Милостив бывал еси им, и мщая на вся начинания их. ⁹ Возносите Господа Бога нашего, и поклоняйтесь в горе святей Его, яко Свят Господь Бог наш.

Псалом Давиду,
во исповедание, 99

¹ Воскликните Богу вся земля, ² работайте Господеву в веселии, внидите пред Ним в радости. ³ Уведите, яко Господь той есть Бог наш: Той сотворил нас, а не мы, мы же люди Его и овцы пажити Его. ⁴ Внидите во врата Его во исповедании, во дворы Его в пениях: исповедайтесь Ему, хвалите имя Его. ⁵ Яко благ Господь, в век милость Его, и даже до рода и рода истина Его.

Псалом Давиду, 100

¹ Милость и суд воспою Тебе, Господи. ² Пою и разумю в пути непорочно, когда приидеши ко мне? Прехождях в незлобии сердца моего посреде дому моего. ³ Не предлагал пред очима моима вещь законопреступную: творящая преступление возненавидех. ⁴ Не прильпе мне сердце строптиво, уклоняющагося от мене лукаваго не познах. ⁵ Оклеветавшаго тай искренняго своего, сего изгонях: гордым оком, и несытым сердцем, с сим не ядох. ⁶ Очи мои на верныя земли, посаждати я со мною: ходяй по пути непорочно, сей ми служаше. ⁷ Не живяше посреде дому моего творяй гордыню, глаголяй

неправедная, не исправляше пред очима мойма. ⁸ Во ўтрия избивах вся грѣшныя земли, еже потребити от града Господня вся дѣлающыя беззаконіе.

Слава:

По 13-й кафисме, Трисвятое.

Таже тропари, глас 8: Оком благоутрѣбным, Господи, виждь мое смиреніе, яко помале жизнь моя иждивается, и от дел несть мне спасенія. Сего ради молюся: оком благоутрѣбным, Господи, виждь мое смиреніе и спаси мя.

Слава: Яко Судий предстоящу, попецйся, душе, и страшнаго дне час помышляй, суд бо немилостив есть не сотворшым милости. Возопий убо Христу Богу: Сердцевѣдче, согрѣших, прежде даже не осудиши, помилуй мя.

И ныне: Страшнаго Твоего и грознаго, и неумытнаго суда, Христе, во уме прием день и час, трепещу, яко злодей, студа дела и деянія имей люта, еже един аз содеях прилежно. Темже страхом припадаю Тебе, вопия болѣзненно: молитвами рождшия Тя, Многомилостиве, спаси мя.

Господи, помилуй (40) и молитва:

Господи Святый, Иже в вышних живый, и всевидящим Твоим оком призираяй на всю тварь. Тебе приклонихом выю души и телесе, и Тебе молимся, Святый святых: простри руку Твою невидимую от святаго жилища Твоего, и благослови вся ны: и аще что к Тебе согрѣшихом волею и неволею, яко Благ и Человеколюбец Бог прости, даруяй нам и мирная благая Твоя. Твое бо есть, еже милovati и спасати, Боже наш, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков, аминь.